

活牛批發價

4個月加3次

累計增幅逾 7% 零售價水漲船高

碘131較周二高逾倍
港續錄得微量輻射

【本報訊】受日本福島核電站核輻射泄漏事件影響，本港境內繼續錄得放射性核素碘-131，不過濃度較對上一日微跌兩成，但仍較星期二錄得水平高達一倍。

天文台昨日公布最新輻射水平監察結果，截至本周四（三月三十一日）中午，京士柏輻射監測站收集的空氣樣本，碘-131放射濃度為每立方米六百四十七微貝，較前一日錄到的八百二十八微分貝，微跌兩成，但仍較本周二錄得水平高達一倍。元寶元五墳監測站錄得碘-131放射濃度為每立方米四百一十九微貝，較本周三錄得水平微跌一成一，但仍較本周二高出五成二。

天文台表示，本港地區的輻射水平維持正常，京士柏輻射監測站錄到的碘-131濃度極低，對市民健康不會有影響，亦不需要採取任何防護措施。

對健康不會有影響

就有環保團體稱本港與內地並無輻射通報機制，天文台發言人昨日澄清指出，香港和廣東有關部門早已設立資料通報機制，一旦廣東核電站或嶺澳核電站發生核應急情況時，廣東省民用核設施核事故預防和應急管理委員會辦公室便通知香港天文台，並會與香港交換廣東省的輻射數據。

為保證通報機制順通運作，天文台每月都與廣東省核管辦進行通訊測試，包括經電腦交換測試數據、傳真相關資料以及電話通信。

入境事務處表示，截至昨日仍有兩宗未能取得聯絡在日港人的個案，入境處繼續跟進。

德國醫學X光院突結業

【本報訊】在本港擁有約九間分店的德國醫學X光院，其中八間分店上月初突然結業。德國醫學X光院的員工表示，資方拖欠六十名員工近二百萬元，但以沒人做會計為由拒絕補償。協助他們的職工盟稱，下週三（四月六日）將入稟勞資審裁處，追討欠薪。

有關款項包括三月份薪金、代通知金和年假薪金。員工表示，曾透過勞工處與資方調解，公司代表承諾會計算及考慮賠償，不過資方其後致電員工，表示因結業欠缺人手，無法計算欠薪，不會支付補償。

協助他們的職工盟表示，已去信公司大股東，要求介入事件，至今未有回覆。

員工要求老闆伍時就盡快跟他們對話。他們說，伍時就為佛山市順德區政協委員，曾捐贈一千一百萬元的磁力共振掃描器予仁濟醫院，成立仁濟醫院董事局伍時就磁力共振中心，又不時捐助慈善團體，建立慈善家形象，不明為何他會拖欠員工賠償。

港西簽協定免雙重徵稅

【本報訊】香港與西班牙昨日簽署兩地避免雙重徵稅及防止逃稅的協定，是香港簽訂的第二十份全面性避免雙重徵稅協定。

政務司司長唐英年與西班牙第二副首相薩爾加多，昨日代表雙方在香港簽署協定。唐英年說，協定闡明雙方的徵稅權和各種被動收入的稅率寬免，有助投資者更有效地評估其跨境經濟活動的潛在稅務負擔。

根據協定，香港居民在西班牙的股息收入，如非源於當地常設機構，所需繳交的稅率將以百分之十上限。若受益人是公司（合夥除外）而直接持有支付股息公司最少百分之二十五的資本，股息預扣稅率將降至零。香港居民亦無須繳交從西班牙常設機構匯往外國總公司的稅後利潤的有關稅項。

鮮肉價格一加再加！全港最大的入口鮮肉供應商五豐行，昨日起調高活牛批發價，按品種加價百分之一點八和百分之三點二，是五豐行四個月內第三次加價，四個月來累計加幅百分之五點五至百分之七點二。九龍牛羊商會表示加幅太大，需要調整零售價格彌補加幅，預計每斤牛肉零售價至少加兩元。而早前未有提高零售價的牛肉檔則表示，五豐行今次加幅不大但次數太頻密，唯有將今次加價成本轉嫁於消費者。

本報記者 馮慧婷 陳耀麟

五豐行昨日宣布，將活牛批發價按品種加價百分之一點八和百分之三點二。五豐行解釋，由於內地活牛成本不斷上升，上調批發價有助保障本港活牛市場穩定供應。去年十一月，五豐行加價百分之二點八；在短短兩個月後，即今年一月，再加價百分之一點二；連同今次加價，累積加幅已超過百分之五。而今次已是五豐行在四個月內第三次加價。

每斤至少加兩元

對於五豐行不斷加價，承包商和零售商深受加價壓力。九龍牛羊商會副理事長周德表示，批發價上調後，肥牛和良種牛每擔的批發價，分別增加五十元和七十五元，每隻牛的售價約增加四百元。他說，五豐行之前兩次加價，商會都無增加零售價，但今次累積升幅太高，需要調高零售價彌補加幅。

批發價增加，連帶零售價亦要加價。其中文記鮮牛羊肉檔檔主文偉雄表示，檔口每日約買兩隻牛，估計此次加價，每隻牛要加近一千元，但由於五豐行是唯一的供應商，自己也只能「肉在砧板上」，將加幅轉嫁消費者。位於灣仔街市的華生牛肉公司負責人徐太說，五豐行過去數次加價，大部分零售商亦未有加



▲活牛批發價上調，連帶零售價亦要加價

價，但今次會將加幅轉嫁消費者，「都無辦法，加得太密，我們之前已經無加（零售）價，今日起加一兩元，希望影響不會太大吧。」

市民嘆通脹肆虐

五豐行加價，最終將加幅轉嫁消費者身上，但消費者似乎已習慣近日通脹肆虐的問題。其中張太表示

，近月買菜的成本已增加，菜價早已上升很多，但也沒有辦法。「菜每斤都兩元兩元的加價，牛肉只加價一至兩元尚可接受，相比之下，肉價升幅反而較低，對家庭的影響不算太大。」自日本核危機後，鄰近地區食品價格已不斷上漲，其中有飲食業界預料今年食材加幅將會達到兩成，勢加重各飲食零售業及市民的負擔。

茶餐廳涉改合約 變相減薪

【本報訊】記者馮慧婷報道：約十名飲食及酒店業職工總會代表，昨日早上到尖沙咀翠華餐廳外抗議，他們不滿僱主更改合約，並要求勞工處修改最低工資指引。

有代表透露，餐廳僱主在今個星期初，更改僱傭合約，將員工休息日改為無薪，並縮短工時，而年尾雙糧就攤分在每個月的薪酬內發放，以逃避最低工資。更改合約後，有員工的實際收入減少百分之五。代表引述翠華負責人表示，計劃將休息日轉為無薪，但不會將月薪員工的薪金轉為時薪計算，並答應下星期與工會會面，商討新合約安排。

翠華集團昨晚發表聲明表示，若員工不接納新合約，所有薪酬福利將按照原有合約的條件發放，並且會合乎最低工資的要求。聲明稱，集團早前已成立小組，處理最低工資，小組建議集團保留月薪制及休息日訂為無薪，但必須保障員工的全年總收入，且集團已作出年度薪金調整，加薪幅度約百分之四，並推出獎金制鼓勵員工。該方案已獲得大部分員工支持，並願意簽署新合約。

招聘時薪低於 28 元

另一方面，港九工團聯合總會查找過去一個月勞工處招聘網頁上的飲食職位，發現超過一半職位，包括侍應、廚房工、清潔工和收銀員，均以時薪低於二十八元聘請僱員。當中 Pizza Hut 在三月二十八日，招聘的侍應及廚房職位，時薪僅二十三元；而麥當勞三月十四日招聘的咖啡見習，時薪亦僅為二十四元；至於大快活、味千拉麵、健康工房等招聘的店務員、侍應，時薪多為二十五元。

港九工團聯合總會主席李國強引述部分餐飲機構負責人表示，擔心若將現時入職的僱員薪酬水平



▲港九工團聯合總會促請僱主盡快與僱員商討調整工資

20 飲食機構招聘員工薪酬

機構名稱	職位	薪酬
Pizza Hut	侍應	23 元
麥當勞	咖啡見習	24 元
Bread Talk 麵包	售餅員	23-25 元
海皇粥店	店務員	24.5 元
美心快餐	收銀員	5700 元 (23 元)
大快活	收銀員	5700 元 (23 元)
聖安娜	店務員	25 元
Delifrance	廚房助理	25 元
味千拉麵	侍應	25 元
健康工房	店務員	25 元
東海堂	清潔	5790 元 (26 元)
好好粥麵	清潔	5500 元 (21 元)
鏞記酒家	傳菜	7000 元 (25.6 元)
元綠壽司	清潔	6500 元 (25 元)
肯德基	店務助理	25 元
譽宴酒樓	清潔	7800 元 (27 元)
奇華餅家	店務員	6000 元 (27 元)
翠華餐廳	食物生產	6800 元 (26 元)
稻香酒樓	收銀員	6700 元 (25.7 元)
富臨酒樓	廚房助理	7500 元 (26 元)

註：() 內為平均時薪

證婚中心執笠「苦主」逾 400 人

【本報訊】位於旺角始創中心的奇妙姻典證婚中心，因財政困難突然倒閉，受影響的準新人超過二百對，警方已接到三十四宗報案。中心辦事處昨日並無辦公，業主貼出通告稱中心拖欠二十萬元租金及服務費。有多對準新人和酒席公司到場了解，但辦事處早已人去樓空。受影響的膳食供應公司員工說，之前一直同「奇妙姻典」合作，到期均收到錢，從未有過欠款，但本月無端出現拖欠。物業管理公司在門口張貼通告，追討「奇妙姻典」租金和雜費等，共約二十萬元。

「奇妙姻典」委任的清盤律師透露，暫定於本月十二日舉行債權人會議，屆時將委託清盤人，以及交代公司資產及負債情況。律師說，一星期前受委託辦理清盤，昨日已聯絡受影響的準新人，並安排寄出信件，屆時可參加會議。為「奇妙姻典」提供證婚服務的黃姓律師表示，願意為受影響新人免費證婚。其任職的律師行以委託外借律師形式，與該中心合作不足兩個月，手上仍有四十

多宗證婚個案未完成，前日接到另一律師行電話通知，知悉該證婚行正在清盤。據悉，「奇妙姻典」委託多間律師行為新人證婚。

警方發言人表示，截至昨日接到三十四宗涉及「奇妙姻典」的報案求助。勞工處發言人說，暫時未收到「奇妙姻典」員工的求助個案。消委會接獲至少兩宗有關投訴，呼籲消費者光顧預繳服務時，要注意公司實力及口碑。

有受害苦主在社交網站開設組群，希望可以集多大力量，進行討論及追討，短短兩日已有近百人加入。有苦主留言稱，在四月一日愚人節收到結業的短訊，慨嘆「仲以為被人玩弄」。

以「幸福小教堂」招徠

以「幸福小教堂」吸引大批新人光顧的奇妙姻典證婚中心，提供律師證婚和結婚場地，費用由二千幾至四千元，但日前突然人去樓空，懷疑秘密「執笠」，直至有新人在網上爆料才傳開。有提供海上證婚服務的婚禮網站即時搶客，Bridal Channel 婚禮網站連同麗星郵輪，推出香港首個海上郵輪證婚，發言人稱「奇妙姻典」準新人可獲優先登記及特別優惠。

消委會發言人說，接獲四宗投訴，涉及二萬三千多元，包括租用場地、婚紗攝影及證婚服務。消委會呼籲消費者光顧預繳服務時，應注意公司實力及口碑。



▲位於旺角始創中心的奇妙姻典證婚中心昨天人去樓空突然倒閉

►曾小姐上月被要求付足全費

準新娘「禍不單行」嘆無奈

【本報訊】準備年底結婚的陳小姐（二十餘歲），在一衆「苦主」受害人中堪稱苦上苦，因早前羅浮宮婚紗攝影店突然結業，她已受影響打亂安排，現在又被奇妙姻典倒閉拖累，結婚場地又要花時間另覓地方，婚禮一波三折。

陳小姐原計劃今年十一月，在奇妙姻典的「幸福小教堂」場地舉行婚事，上月落了訂金。她昨晨搭地鐵返工，始知該證婚中心出事，連忙致電母親代為上門了解。陳母到達始創中心，見到店舖關門大吉，大感無奈，並形容愛女辦婚事「禍不單行」。她表示，女兒早前找尖沙咀區另一間證婚中心代辦婚事，但有職員暗示「就搬、唔知係咪繼續營業」，於是決定「縮沙」，才找這間奇妙姻典，不過竟然出事。上次羅浮宮突然結業，愛女落了一萬多元訂金，尚幸可取回八、九成；今次倒閉暫時未知能否取回訂金。

另一名受害人曾小姐（二十餘歲），婚期定在七月，同樣在奇妙姻典租用「幸福小教堂」場地行禮，半小時費用四千八百元。「好彩未印未派請帖，否則通知改地點仲麻煩。」她表示，上月登門繳款時，職員要求付足全費，並且只收現金，雖然感到奇怪，但不以為意照付款，當晚該店場面較冷清，職員也只一、兩人。